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[fensStongliaB aartraszálltak a laaán csapatok A,.*ÄT4'
Benyomultak a japánok a maláji félsziget legdélibb részeibe is

Amerikái nyugtalanítják a maláji japán sikerek
Tokióból jeintik: (NTI) A Doniéi 

Iroda jelenti: A kauluni japán haderő 
vasárnap este megkezdte az általános 
támadást Hongkong ellen, A japán 
csapatok a repülők és a tüzérség tá­
mogatásával partraszállást hajtottak 
végre. (MTI)

Lisszabonból jelentik: (Stefani) New­
s’or ki jelentés szerint Amerikában 
nagy izgalmat keltett a. maláji földszo­
roson történt japán partraszállás, va­
lamint. az a hír, hogy a japán erők 
átlépték Bírnia határát. Az ameri­
kaiak kénytelenek beismerni, hogy a 
Fülöp-szigctekcn elkeseredett harcok 
folynak és a japánoknak sikerült Lu­
zon szigetén három fontos hídfőt al­
kotniuk Apparinál, Vi.gannál és Me- 
goszlinál, Azonkívül ejtőernyős era: a- 
tok és más japán erők vették birtokba 
a sziget különböző pontjait. A japán 
légierő is folytatja erős támadásait a 
szigeten lévő amerikai repülőterek el­
len és elpusztítással fenyegeti az ot­
tani amerikai repülőtereket. (MTI)
A MA.LÁJ-FÉLSZIGET — AZ ANGO­

LOK TÁVOLKELETI KRÉTÁJA
Stockholmból jelenük (NTL) A 

japánoknak most már sikerül a ma­
láji félsziget legdélibb részeibe is be- 
nyomutniok — közölte a londoni hír­
szolgálat. Az angol rádió hangsúlyoz­
ta azoknak a harcoknak a hevessé­
gét, a melyeik a félsziget északnyugat: 
részién folynak. (MTI.)

Neivyorkból jelenül;, (Búd Tud.): 
Singapore! hírek szerint a maláji fél­
sziget helyzetét Krétához kezdik ha­
sonlítani, mivel a sikeres ellenállási 
a repülőterek hiánya nehézzé feszi 
Angol részről a múlt hét végén elha­
tározták, hogy Angliából kérnek légi 
erősítést. A légierők elhelyezése azon­
ban nehézségekbe ütközik a repülő­
terek hiánya miatt- 

Tokióból jelentik (NTL): Azokkal 
az Egyesült Államokból származó Ilii­
tekkel kapcsolatban, melyeik szerint 
az Egyesült Államok hajóhada majd­
nem teljesen kidolgozta a japán szi­
getek elleni nagy támadás terveit, a 
japán haditengerészet egyik magas 
személyisége — a Döméi Iroda szc- 
rint — kijelentette, hogy a japán ha­
jóhad semmit sem látna szívesebben 
mint. az Egyesült Államok csendes- 
tengeri hajóhadának megmaradt erői­
vel a japán partok közelében való 
he rdbaszállást (MT 11 
BIZTOSÍTVA VAN JAPÁN ÉLELMI­

SZER-ELLÁTÁSA
Rómából jelentik: (MTI) A Mossag- 

gero tokioi különtudósitójának jelen­
tése szerint japán földművelésügyi 
miniszter Japán élelmezési helyzetével 
foglalkozva, kijelentette, hogy a japán 
ncp ellátását minden körülmények

közt biztosítani tudják, még akkor is, 
ha semmit sem tudnának behozni a 
szomszádos országokból, ami gyakor­
latban kizárt dolog. Japánnak éven­
ként. 15 millió mázsa rizst kell behoz­
ni a, viszont Thaiföld és Francia-lndo- 
kina évenként 30 millió mázsa feles­
leget termel. Tekintettel arra, hogy ja­
pán az ezekbe az országokba, vezető 
tengeri utakat biztos ellenőrzés alatt 
tartja, füstbe megy az angol és ame­

rikai terv, amelynek célja, hogy Ja­
pánt éhhalállal fenyegesse.

Bangkokból jelentik: (Stefa,ni) A bel­
ügyminisztérium a leghatározotabban 
megcáfolta azt a hirt, amely szerint 
angol repülőgépek bombázták Thaiföl­
det és megölték az ottani tartományi 
kormányzót. A thaiföldi csapatok egy­
re jobban kiszorítják azokat az angol 
csapatoakt, amelyek benyomulva k 
Thaiföld délnyugati és északi határán.

Erősen csökkentül az északafrikai frontra 
irányított hadiszálistmányok mértékét
Stockholmból jelentik: (NTI) Knox 

tengerészeti miniszter bawai útjáról 
vasárnap röviddel éjfél előtt visszaér 
kezelt Washingtonba — jelenti az an­
gol hírszolgálat. — Hétfőn Boose veit 
elnökkel tanácskozik. A hírek hangsú­
lyozzák, hogy a miniszter megérkezé­
sekor kerülte az újságírókat. (MIT;

Washingtonból jelentik: (B. T.) A 
japánok eddigi sikerei erősen riasztó 
hatással vannak az egész országra. -- 
Különösen a csendesoceáni pariv’ léken 
pánikszerű a hangulat. Serény erőfe­
szítéseket kezdtek a fokozott élelrni- 
sze-rszükséglet biztosítására. Előírták, 
hogy a jövő év folyamán négymilliárd 
liter tejet, háromszázmillió tucat to­
jást, nyolcmillió vágott marhái, tízmil­
lió birkát kell előteremtenie a mező-

Azt hiszik, hogy ez a 
válságát vonja maga

gazdaságnak, 
mezőgazdaság 
után.

Kairóból jelentik: (B. T.) Maxwell 
amerikai tábornok, a Kairóban tartóz­
kodó amerikai katonai bizottság veze­
tője hivatalosan közölte az angol fő­
hadiszállással, hogy a jövőben az ame­
rikai hadiszlálitmányok az eddiginél 
jóval szerényebb mértékben érkeznek 
az afrikai frontra.

Az Esti Újság Írja: Bernben ugy- 
t.udják, hogy London a közeljövőben 
tanácskozásokat kezd Anglia és a 
Szovjetunió közötti kapcsolatokról, 
mert a távolkeleti háború megakadá­
lyozta a Szovjetunióba irányuló hadi- 
anyagszállitásokat.

Roosevelt áll a világ előtt, mint 
háborús uszító és támadó

Berlinből jelenük (NTL)- Magyar 
ország. Bulgária. Horvátország, Szlo- 
válnia és Románra népeinek az Egye­
sült Államok elleni védekező harcba 
tört-ml belépésével kapcsolatban a 
Deutsche Diplomatisch-Politische Kor­
respondenz így ír:

— A három hatalmi egyezmény a 
múlt napokban a leg ragyogóbban és 
légiiszt ességesebben kiállót la a pró­
bát. Ezek az államok nemcsak azt 
mutatták meg. hogy tisztán felismer 
tők az Európát, fenyegető veszélyeket 
vagyis keleten a bolsevizmust é? nyu­
gaton a pl utók raliz must, hanem mén - 
denekelőtt teljes felelősséggel ítéletet 
alkottak az új háború keletkezéséről 
és megerősítették, hogy a három-hatal­
mi egyezményben tömörült államok 
a megtámadottak. Nem haboztak te­
hát. hogy népük nevében eldöntsék a 
bűnösség kérdéséi. Roosevelt sohasem 
állíthatja, vagy bizonyíthatja be. 
hogy az amerikai szárazföldet akár 
keletről, akár nyugatról fenyegethet­
ték volna. Az amerikai elnök úgy átl 
a viliág előtt, mint háborús uszító és

támadó, mert el van szánva -nemcsak 
nagy kulturnépek megsemmisítésére, 
hanem arra is, hogy megkezdi leg­
ősibb terveinek megvalósítását, vagyis 
Európának a bol&evizmus karjaiba 
való bedobását. Roosevelt sem for­
mai-tag, sem anyagilag, sem pedig er- 
kői esi leg nem jogosult arra. hogy a 
pánamerikai határozatok szellemében 
szolidáris magatartást követeljen a 
többi amerikai! országtól a maga — 
mint állítólag kihívás nélkül megtá­
madott — szánóra. Ezért nem utol­
só sorban e tekintetben fogják az el­
következendő döntéseik próbára ten­
ni a d'é'laimerikai államokat, vájjon 
van-e erejük és akaratuk hogy meg- 
támadhatatlan jogaik, jólértcimezet* 
érdekeik és feltétlen függetlenségük 
szellemében elkerüljék a végzetes 
utat. melyet Roosevelt saját népérj 
kényszerített és amelyet most vala­
milyen formában Délamerika orszá­
gaira is szeretne rákényszeríteni, hogy 
annál biztosabban sorozhassa őket 
először követői sorába, azután pedig 
fennhatósága alá- (MTI.)

Irta: MOLNÁR JÁNOS apátkanonok

Viharos időben Ls megérzi a nagy 
természet a tavaszi hasadást s ilyen­
kor m/inden mozgásba jön és bonta­
kozni kezd. Ki ne látná, hogy az em­
beriség feje fellett nagyon borús, az 
ég, viharok verik világrészek óriási 
területeit s az óceánok víztömegeire 
is ráboruló félelmetes sötétség min1- 
hia annak a. gyűlöletnek volna útjel­
zője, amely erre a szerencsétlen vi­
lágra elterpeszkedik 7 Es viharok 
mellett is mozenásba indulnak embe- 
nek s a világ minden gyűlölete sem 
képes elnémítani azt az áraimfliatot, 
amely immár kélévez-red minden vi­
li arával dacolva végzi fenséges szere­
pét az emberi lelkekben.

Ügyes és ügyetlen üzleti fogások 
csábítanak s a nyomorúságos idők­
ben is ünnepi öltözetbe került fényes 
kirakatok kiáltják a karácsonyt. És 
azok, akik talán az ingyenleves élve 
zete után boldogan szemlélhetik a ki­
rakatokat, a legteljesebb megnyug­
vással távoznak innen, mert -a kira­
kat megállapított szépségén tiúl nem 
kelti törni továbbiakon fejüket. Mi­
lyen nehéz a szerepük azoknak, akik 
a szabotténak tömkelegében még la­
posabbnak érzik viharvert pénztárcá­
jukat. Bizony most légy okos Domo­
kos s valóságos münchha-useni: fogással 
kell megoldani az ajándékozás elke- 
rülhe teilen szükségességét. Ebben a 
jegy világos életben eléig művészet már 
ezért is az ajándékozás kellő meg­
oldása-

De hagyjuk azt a művészetet, amely 
fogvacogva tapogatja az erszényt, 
mert a reszkető fösvénység még soha 
meg nem oldott művészi problémá­
kat. Komoly fővárosi összejövetelen 
volt mostanában előadás az ajándé­
kozás művészetéről s ennek az elő­
adásnak aktualitást bizonyára a ka­
rácsony adott-

Karácsony a meglepetések ünnepé. 
Ünnep és nem köznap. Eredetében 
annyira isteni, hogy emberi elme so­
ha ki nem találta volna. Hosszú év­
századokon át kiabáló reklámok nél- 

I kiil, meghosszabbított üzleti zárórák 
és arany vasárra pókhoz szükséges 
munkaszüneti felfüggesztések nélkül 
kapott sajátságos készületet erre az 
emberiség- A lelkek nagy vágyai fa­
kadtak meg az előkészület nyomán és 
a legnagyobb lelki feszültség közepet­
te szólt bele a világba a minden lel­
ket átölelő nagy lelkiség. Ez a kará­
csonynak finom lehelete. Ez az a fel­
séges művészet, amely minden köz- 
napiságfbol kivetkőzve csak ünnepi 
hangulatot kelt s feledtetni tudja a 
köznapinak veríték es életét és a ke­
nyérküzdelmek áporodott levegőjét is 
tisztítani: képes. Nem művész az, akt 
nem a leikével alkot. A művészetben 
a lélek rezeg s a ! megfertőzött vagy 
kiveszett lelkiség igazi művészetre so­
ha sem lesz képes- 

Sajnos, a mai kenyérküzdelmes vi- 
lág sokat veszített a lelkiségből. Alig
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érti meg az ü-nirepnapot s mindent a 
köznapdságba rámt. Kömapísá/göt 
hord magán jórészben a karácsony 
ajándékozási szikiemé s az esetlege 
ajándékok melllett titkosan megtiu 
zódó léleik szavát vagy nem értjük 
vagy kételkedő 1>!zalniatJansággal fo 
gadjuk. Van abban valami hogy a 
kérges síziveík is meglágyít!nak egy 
estére- És ezek a meg1ágyúit szivek 
* kóanapi szükségletek kielégítésé 
©gy estén egy évre vélik finom elin­
tézésnek. És mennyi köznapiság tor 
kolJiik f,g\r he minden lelkiség nélkül 
az a jándéikozá sba1 

Isten a tikkasztó nyár levegőjében 
adja a kenyeret- A hervadó termé­
szet ölén érlelj tneg az ízes gyümöl­
csöt. És olyan mindenmapiságba fnl- 
iadnak ezek az adományok. De ka­
rácsonykor csak a lelke szól a lélek­
hez, midőn végtelen szerelékét aiz em­
beriség iránt, legnagyobb adományá­
val mutatja ki, egyetlen fiát ajándé­
kozván a világnak.

A nagy Művész utat a legszebb 
művészetre, amelyből az ajándéko­
zásban csak éppen annyi van. 
amennyi benne a lelkiség. A lélek

anyának minden figyelme ott lehelt 
az ajándékokban. És az ajándékok 
között találj« meg az anyai szív az 
ifjú ajándékát- Néhány sor a papiro 
son. Naponként ima és hetenként 
szentségekhez járulás a föld legna­
gyobb kincséért, az édes anyáért- A 
karácsonyi örömkönnyeken (út mi 
csoda lelkiség dobogott össze az anya 
és a gyermeki ölelkezésben!

Es mikor eltörött a mécsI Az isko- 
ai betűvetés mesterségébe került em­

berkét állítanak a karácsonyfa elé 
Ragyogó szemek lesik a gyermeki 
öröm megnyilatkozását. A mesebeli 
tündérek világába került gye rn iok 
alig tud áttekinteni az ajándékok 
özönén « egyszerre keserves zokogás 
szorítja el a torkát. A kétségbeesett 
szülök az oivadozó szeretet hangján 
kérdezik- Mi történt? A gyermek az 
ártatlanság lenyűgöző hangján fele! 
Jézuska nem hozott inmkönyvet!' 
Rettenetesen a pillanatok emberei 

lettünk- Hajszoljuk és adjuk a pilla­
natok örömeit. Kérész lény ségünk csö- 
pogősebb a háborús karácsonyfa- 
gyertyánál s úgy be-benézve kérész- 
lény családi otthonokba, de sok he-
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STUKÁK
cKUagyobb

A legmodernebb légi légy vernein megrázó reg ilye. A szezon 
háborús filmje iön az APtiL- OBaM.

JjÄ^S5S.«?r Nincsenek véletlenek
Belvárosi

Egy életen át
Az asszonyok örök harca a szerelemén, a boldogságért és a családén

Paula Wessely óriás film e.

CASIMO„ Telelőn : 19-48

liarenltia Anna
GRETA GARBO világfilmje.

Stan és Pan : Pinty és Ponty
kacagtató Lurleszkie.
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tfltalkoziik az elmúlás eilen és boldog- . lyem láthatnánk mitsemérő könvveket
dtA o4o 4 n 1.1 .. _____ ____1 ‘ I ...... ... ' 1sá.gát sóira ki rom bontja a pusz­
tuló érték.

Az isteni üdvözítő a s’ulvos igazsá­
gok hangoztatásánál mondta, hogy 
akiknek füleik vannak a hallásra, 
hallják! Ki érti rreg? Felsőbb tanul­
mány aimak a vé'gzése kiszólította az 
ifjúi a családi otthoniból- Az édesanya 
mi nden gondolata és imájának össze­
szed ettsége a fiúé volt Karácsony ve­
tette haza a fiút 3 ennek az estének 
beneőségében fenyőágak alatt az

az örökérvényű igazságokat tartalma- 
zó szentírás helyett. Nemzedékek ne­
velődtek a vén kapcsos biblia melled 
és hazáimén,tő magyar bátorság fejlő­
dött gyémántjeilemekké mghitt ma­
gyar családi szentélyekben az isteni 
gondolatokat adó lelki könyveken át­

jusson eszünkbe, hogy a karácsony 
a lelkek meghitt találkozása. A lélek 
a jövőbe néz s akkor kapott szárnyat 
az ajándékozás művészete, ha lend fi- 
,ptet adott a jövőbe feszülő léleknek

ködöséről.
Az igazgató közölte még a felügyelő 

bizottsággal, hogy a karácsonyi szün­
idő alatt pótbeiiások lesznek, mert az 
iskola tanszemétyze lének megerősödé­
se és helyiségeinek kibővítése ! dietó-

replő növendékek hozzátartozóit, a fel­
ügyelőbizottság tagjait és a sajtót hív­
ta meg. Ez a házihangverseny mmteey 
főpróbája és bevezetője annak a na- 
gyobhszabásu bemutatkozónak, ame­
lyet az iskola igazgatósága tervez,
hogy tanúságot tegyen az intézet mű- ' vé teszi uj növendékek* (elvéte'ét

Elkobozzák a rémhirferi©sz 
tők rádiókészülékeit

Olcsó gyümölcsízhez juttatják 
karácsonyra a munkásokat 

és kisfizetésű tisztviselőket
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A cukorpút adagokon kivid még egy 
fontos élelmezési cikk keriil forga­
tómba. Az ipari és mezőgazdasági 
munkások, valamint kisfizetésű tiszt­
viselők részére olcsó gyümölcsíz áru­
sítását tette lehetővé a knzellátásiigyi 
minsizler. Az így kiosztásra kerülő 
gyümölcs-z ara kilogrammonként két 
pengő. Minősége teljesen azonos a 
forgalomban lévő gyümölcsízzel, 
amelynek négy pengő a megállapított 
ara. A rászorulók fejenként 20 dekát
kapnak. Az utalványokat a Ír dvi h

lóságok bocsátják ki. 25 vagon gyü­
mölcsízt árusítanak ki ih módon A 
közellátásiigyi miniszter s közelgő 
karácsonyi ünnepre való tekintettel 
megállapodott a magyar cukorgyá­
rakkal, amelyek 26.000 kiló szalon­
cukrot ajánlottak fel jótékony célú ki­
osztásra kilónként 250 filléres gvárt 
áron. A lakosság közt ezt a szalon- 
cy kot a jótékonysági egyesületek 
osztják ki A miniszternek az a célja, 
hogy könnyítsen a karácsonyi gondo­
kon és m<1egebbé tegye a karácsonyi

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A kormány rendeletet adott ki, 

amely kimondja, hogy a rendőrható­
ság a külföldi rádióállomások adásai­
nak vételére alkalmas rádióvevőké- 
szülék használatát megtiltja olyan 
személyeknek, akikről alaposan felte­
hető, hogy egyes külföldi rádióállomá­
sok hírközléseit fontos államérdekek 
veszélyeztetésére alkalmas hírek ter­
jesztésére használják fel. Az, akit a 
rendőrhatóság rádióve vökészü’ék hasz­
nálatától eltiltott, köteles rádióvevőks- 
szülékét — tekintet nélkül az esetleg

ünnepe
mára.

k ■ t szegény lako-ság szi-

IkiMr.mmnyl rendez a városi 
zeneisMoia vasarnao

Uiest tartott a zeneiskola felügyelő bizottsága

Karácson%ral

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
zeneiskola felügyelő bizottsága szerdán 
délelőtt ülést tartott a városházán. Az 
ülést Votisky Ferenc dr fogalmazó 
vezette. Dr Szalay Elemér a zeneis­
kola igazgatója jelentést tett az iskola 
folyó ügyeiről.

A város közönségének körében nagy 
érdeklődés nyilvánult meg az iskola 
működése iránt, úgy hogy annak tan­
szem eliyze tét ki kellett egészíteni és 
újabb helyiségei kellelt igénybe venni

Tiszta szesz laghaié I
N ánáss Y, Szinház-u 4.

a tanórák lefolytatására. Az uj óraadó 
zongoratanárnői állásra két pályázó 
jelentkezett, akik közül a bizottság An­
tal Honát, ajánlotta. A helyiség kér­
désben azt a megoldást találtak, hogy 
az intézet egyik tanárnője a reformá­
tus leánygimnázmm épületében fogja 
óráit megtartani. Horváth Károly ze­
neiskolai tanár engedélyt kapott, hogy 
a szalontai városi zeneiskola 'trazgatöi 
állását elvállalhassa és oltani leendői 
ellátására hetenként egyezer, hétfőt 
napokon Szalon (ára utazhasson.

A zeneiskola vasárnap, 21-én délután 
saját helyiségében megtartja t ■ 
vendékliungversenyét, amelyre a sze-

beadott jogorvoslatra — a rendőrható­
sághoz haladéktalanul beszolgáltatni. 
A beszolgáltatott rádiókészülék igazait 
tulajdonosa kérheti, hogy a rendőrbe, 
tőség a beszolgáltatott rádiókészüléket 
a kihágási eljárás során elkobzott tár. 
gyak értékesítésére vonatkozó eljárás 
szerint értékesítse. Az értékesítésből 
befolyó összeget a rádió tulajdonosának 
kezéhez minden eljárási költség felszá. 
mitása nélkül haladéktalanul ki kell 
fizetni. Azt a rádiókészüléket, amely­
nek értékesítését a tulajdonos nem 
kérte, a rendőrhatóság köteles lenecsé- 
telve megőrizni. A rendelet intézkedik 
a kihágás büntetéséről s végül úgy in* 
tézkedilc, hogy a rendelet hatál ybalépé. 
sének idejét a belügyminiszter állapít­
ja meg és végrehajtásáról is ö gon­
doskodik.

MAJOR VII MA

IL

Írország továbbra is 
semleges marni

Berlinből jelenik iNTIV Az ir mi- 
nisz-ber elnök arra a kérdésre, hogy 
az Egyesült Államok háború bal epé­
sének milyen hatása lesz Írország px>- 
iiitiikájára. azt felelte:

— Ezt a kérdést mi már megvála­
szoltuk. Az ország politikája váltó 
ziatl'am marad. Mi csakis a barátsá­
gos semlegesség po Ír tik áj át folytat- 
haljuk. Minden ír ás politika öngvil- 
kosság lenne. ÍMTI.)

350 EZER MENEKÜLT VAN MÉtO 
A MEG NEM SZÁLLT FRANCIA TE­

RÜLETEN
Párizshol jelentik: (NT!) ! Hétékes

hely megál'apitása szerint a, m CiZ nem
szállott francia területen még miiiidis
350 ezer men-ekiilt tartózkodik, nk inek
la k óhely e a megszállt területe n van.
1040 máj usában és jnniui-ában a fir&n-
eiaovszátri hadiárat, idején a m ■ne Icíiit
polgárok lélekszámút 12 milliói 'a be-
CS Ül téli. (MTI)

ét7M j 'd-ffTTf-frillT,.1 .U4.
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Teljes aniol hadosztályt semmisítettek meg
a Malagában harcoló japán csapatok

250 ezer tonna ellenséges hálóteret süly észt ettek el eddig a japánok

Horvátország Is hadatlizent Angliának 
és az Egyesült Államoknak

I
Kalapot - Nyakkendőt 
Férfi - fehérnemüeket
özv. Tóth Ferencné 
úridivat üzletéből
Rákóczi-út 2 szám
Gazdagon felszerelt raktára.

Zágrábból jelentik: (NTI) A függet­
len horvát állam kormánya a három­
hatalmi egyezmény hatalmainak olda­
lán sorakozott tel és vasárnaptól kezd­
ve hadiállapotban áll Angliával és az 
északamerikai Egyesült Államokkal. A 
minisztertanács után közölte ezt a ha­
tározatot a horvát államfő a 'ömeg- 
gel, amely lelkesen tüntetett Németor­
szág, Olaszország és Japán mellett. 
(MTI)

Zágrábból jelentik: (NTI) Hivatalos 
jelentés szerint Pavelics horvát ál­
lamfő a külügyminiszter, a pénzügy- 
miniszter és a kultuszminiszter tára­

ságában hvatalos látogatásra Olaszor­
szágba utazott. (MTI)

Szófiából jelentik: (NTI) Popoff kül­
ügyminiszter utalt arra, hogy Bulgá­
ria a világháború után súlyos helyzet­
ben volt és azt a kommunisták akna­
munkája is megnehezítette. Ismertette 
a bolgár állam és a bolgár nép harcát 
a veszedelem ellen. Rámutatott zok- 
ra az olasz és német nyilatkozatokra, 
főleg Hitler legutóbbi beszédére, ame­
lyek szemléltették az Egyesült Államok 
támadó fellépését Németország és 
Olaszország ellen. Ez a helyzet köte­
lességévé tette a bolgár kormánynak 
az állásfoglalást. (MTI)

A háború első szakasza nagy 
szerencsétlenség volt az Egyesült 

Államok és Anglia számára
Tokióból jelentik: (AFI) A császári ientése szerint Guam szigettel minden-

föhadiszáliás jelentése szerint a Malac- 
cáben harcoló japán erők megsemmi­
sítettek egy teljes angol gépesített 
hadosztályt. A japánok 60 tehergépko­
csit és sok hadianyagot zsákmányol 
tak. (MTI)

Genfből jelentik: (B. T.) A Daily 
Express megállapítja, hogy az angol 
birodalomra most éppen oly komoly 
óra következett, mint Dünkirchn után. 
Tengeri hatalmak állanak egymással 
szemben. A távolkeleti háború első 
szakasza nagy szerencsétlenség volt 
Anglia és Amerika számára.

Tokióból jelentik: (Stefani) Singapo­
re katonai berendezéseit a japánok 
rendkívül hevesen bombázták. Hír sze­
rint Singapore parancsnoka sürgős 
erősítéseket, kért, elsősorban repülőgé­
peket. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) Az Egyesült 
Államok fülöp-szigeti főbiztosa rádió 
utján kérte, hogy küldjenek expedici’ós 
hadsereget a Fülöp-szigetre. (MTI)

Stockholmból jelentik: (NTI) Az 
amerikai hírszolgálat washingtoni jó­

féle összeköttetés megszűnt. (MTI)

LEFOGLALTAK A JAPÁNOK 
224 ANGOL HAJÓT

Sanghaiból jelentik: (OFI) Sanghai 
hajózási körökben érdeklődéssel fogad­
ták a japán lapoknak azt az állitiását, 
hogy 224 angol hajót lefoglaltak. Bár 
ez a szám meglehetős magasnak lát­
szik, hajózási körökben utalnak arra, 
hogy a kínai kikötőkben valóságos 
flottájuk volt az angoloknak. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A haditen­
gerészet főhadiszállása közli: Az ame­
rikai és az angol hírszolgálat üt ja­
pán hadihajó elsülyesztését közölte. A 
japán főhad ifczállás megállapította, 
hogy a japán veszteség egy könnyű- 
cirkáló könnyebb megrongálása, egy 
aknakeresőhajó elsüllyesztése és egy 
másik aknakeresőhapó megrongálása. 
(MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A főhadi­
szállás közli, hogy igen erős támadá­
sok érték az ellenség Maiáji-félszigeten 
lévő légitámaszpontjait. (MTI)

Mit veszteti eddig az amerikai 
és brit hafóhad ?

Tokióból jelentik: (NTI) A Távolke­
leten és a Csendes-oceánon a japán 
hajóhadak által elszenvedett vesztesé­
get legalább 250.000 tonnára becsülik. 
Az amerikai Egyesült Államok hadi­
tengerészete hat hadihajót, három csa- 
tahajút, egy repülögépanyahajót, egy 
tengeralattjárót és egy cirkálót vesz­
tett Ezenkívül súlyosan megsérült há­
rom nagy amerikai csatahajó, két cir­

káló, egy romboló, egy buvárnaszéd 
és egy kisebb hajó. Az angolok veszte­
sége két csatahajó, egy romboló és egy 
kisebb hadihajó. Egy másik egység 
súlyosan megsérült. Az angolok vesz­
tesége 80.000 tonnát tesz ki, (MTI) 

Sanghajból jelentik: (NTI) Sanghiji 
japán körökben hangsúlyozzák, hogy a 
japán légierő a Fülöp-szigeteknél több 
mint 300, a Maláji-félszigeten pedig

több mint száz ellenséges repülőgép! 
semmisítettek meg. (MTI)

Tokióból jelentik• (NTI.) A császári 
íőhadiszállás jelenti: Egy japán rom­
bolónaszád a Fülöp-szgetek körüli vi­
zeken elsülyesztett egy amerikai ten­

geralattjárót. Több F úlöp-szigeten lé­
vő támaszpont ellen lefolyt támadá­
sok során az ellenség 43 gépe elpusz­
tult. A japán repülők ellen egy gép 
szállt fel. azt is lelőtték. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 
repülőgépek megtámadták a Maláji- 
félsziget északi partján fekvő ellen­
séges repülőtereket. A Japán veszte­
ség három gép volt ezekben a táma­
dásokban. (MTI.)

Általános támadást kezdtek a japánok
Hongkong ellen

Bankokból jelentik: (NTI.) A Thai­
föld és Japán közötti megállapodás 
egyik érdekes pontja, hogy Japán se­
gítségére lesz Thaiföldnek azoknak 
a Thaiföldtől elvett területeknek 
visszaszerzésében, amelyek Brit-Ma- 
laya -s Burma részeit alkotják. (MTI) 

Bankokból jelentik: (NTI.) Szom­
bat délután japán repülőgépek köze­
ledtek Rangoonhoz, anélkül, hogy 
bombákat dobtak volna le. Rangoon- 
ban az építőanyagot óvóhelyépítésre 
foglalták le Tenanhól 600 angol ál­
lampolgár érkezett Singapooreba. Sir 
Shanton főkormányzó, rádión közölte 
Singapoore lakosságával, hogy a re­

pülőtámadások részleteiről és azok ál­
dozatairól a maláji-félszigeten kívüli 
hírközlés tilos. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI) Kaulunból 
jelentik, hogy japán erők vasárnap 
reggel általános támadást kezdtek meg 
Hongkong ellen.

Tokióból jelentik: (NTI) A Döméi 
Iroda kanton! jelentése szerint a 
c.sungkmgi külügyminiszter, aki ez­
előtt Moszkvában volt nagykövet, kü­
lönleges megbízatással Moszkvába uta­
zott. Azt remélik, hogy sikerül meg­
erősíteni a kapcsolatokat a Szovjet­
unióval és kiszélesíteni a Japán elleni 
segélynyújtást. (MTI)

Legelegánsabb kész estélyi, 
délutáni és magyar ruhák

Földessy Sándorné
női divat szalonjában

Bémer-lér 2
(üzlet)

Rendkívüli ülést tartott a japán
kormány

Tokióból jelentik: (NTI) A paria- keddre várják. (MTI.)
menti ülésszak előestéjén a képviselő­
ház elnöke rádióbeszédében kifejtette, 
hogy a japán nemzet türelmetlenül 
várt, az amerikaiak és angolok elleni 
támadásra felszólító parancsra, hogy 
megtorolja a kínai háború meghoc-z- 
szabbitását. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI.) A kor­
mány tagjai vasárnap délután két óra 
hosszat tartó rendkívül ülést tartot­
tak. A szárazföldi hadsereg vezérka­
rának egyik tagja "beszámolt a fülöp- 
szigeti, maiáji és honkongi helyzet­
ről. Ezután több rendeletet tárgyal­
tak le és foglalkoztak a miniszterel­
nök és a pénzügyminiszter beszédei­
vel, amelyek az országgyűlés hétfőn 
kezdődő rendkívüli ülésszakán hang­
zanak el. A ministzcrelnök beszédét

Rio de Janeiroból jelentik: (NTI) 
Washingtonból jelentik, hogy Roose­
velt elnök aláírta azt a törvényi, mely­
nek értelmében a föld bárme'v részé­
be küldhető amerikai csapat. (MTI)

Santiagobo de Chiléből jelenhk: NTI 
A hadügyminiszter hangsulyezta a. 
sajtó képviselői előtt hogy Ch:,e el­
lenszegül annak a felszólításnak m»ly 
támaszpontok átengedésére irányul az 
Egyesült. Államok számára. (MTI)

Buenos-Airesből jelentik: (NTI) Az 
argentin kormány kijelentette, hogy 
az Egyesült Államokat nem tekinti 
hadviselőnek és megerősítette semle­
gességét Németország és Olaszország 
irányában. (MTI)

FEKETE JÓZSEF Hótipők és iiétsizmák nagy választékban!
cipőkereskedése Hlatky Endre-utca 8. sz.

Saját készítményül áruit hozza forgalomba !!!

Hadirokkant és tűzharcos társaimnak és Baross testvéreimnek s°/0 engedmény!!!
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Továbbra is tárgyalni akarnak a kamarai 
tagságukat vésziéit zsidó ügyvédek

Megtartotta első rendes évi közgyűlését a nagyváradi ügyvédi kamara
'Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap 

de!előtt tartotta meg a nagyvárad- 
Ügyvédi Kamara a felszabadulás óta 
első rendes éve közgyűlését, dr- Krü 
ger Jenő kamarai el nök elnök ié'éve1 
A nagyváradi kamera 250 tagja közöl 
ötvenen megjelentek a közgyűlésen 
s így az határozatképes veit.

Napirenden mindenekelőtt az Ügy- 
védi Kamara költs égvelésénieik jóvá 
hagyása szerepelt. Az erre vomatikozó 
vita során az elnök bejelentette, hogy 
« minisztérium 2000 pengőt utalt ki 
a hivataliból kirendelt ügyvédek irrnn- 
kájámaik díjazására.

Az Ügyvédi Kamara a törvényszé­
ken ügyvéd-szoba* rendezett be 
amelynek könyvtára számára 7000 
pengő értékben rendelt jogi szak- 
könyveiket-

A tárgysorozat legkiemelkedőbb 
pontja, a zsidó és román ügyvédek 
helyzetének megvitatása volt. akik­
nek kamarai tagsága megszűnt- Az 
erre vonatkozó június 12-én megje- 
Int miniszteri rendelet ugyanis» két­
féle értelmezésre ad lehetőséget- Az 
egyik értelmezés szerint a rendelet 
ugyanis kétféle értelmezésre ad lehe­
tőséget. Az egyik értelmezés szerint a 
rendelet hafcáilybalépfétő! számított 
hat hónap végénél lejár az a türelmi 
'dő, amely alatt a tagságukat vesz- 
lett ügyvédek még gyakorolhatják 
hivatásukat. A má?ik értelmezés sze­
rint ez a türelmi: idő a rendelet meg­
jelenése utáni hat. naptári hónap vé­
gén december 31-én fejeződik be- 

Dr- Krüger Jenő bejelentette a köz­
gyűlésen. hogy ő érdeklődött az igaz- 
Mgügyrmnisizéer ez ügyben dletékes 
előadójánál a kormány álláspontja 
iránt- Eszerint a türelmi idő decem­
ber 13-án járt le Ennek megfelelően 
a na gy vára cl: flgy védi Kamara elnö­
ke december 12-iki kelettől köriévé- 
let intézet* a kamarai tagságukat 
vesztett ügyvédekhez, hotrv három 
namon belül jekrtséik be kit óhajta 
nak ügygondnokul kijelöltetni iro 
dáik függőben maradt ügyeinek el- 
látására, merj. eilenesetben a kamara 
rendel ki gondnokokat Az érdekelt 
ügyvédek azonban kijelentették, hogy 
ők ragaszkodnak az ö értelmezésük 
szerinti december 31-iki határidő- 
l-öz. annál is inkább, mert tudomá­
suk szerint a bíróság szintén az ö 
svukra, értelmezi a kérdéses rendele­
tét. Ezért ők továbbra is meg fognak 
jelenni a bíróságon a védői asztal 
mellett, emo ál is inkább, mert folya 
modtak a minisztériumhoz, hogv a 
számokra engedélyezett türelmi Időt 
hosszabbítsa meg

A közgyűlés ebben az ügyben nem 
foglalt állast de dr Krüger Jenő 
elnök bejelentette, hogy erre a meg­
hosszabbításra. ismerve a miniszté­
rium felfogását, nincs remény. A ka­
mara elnöke egyébként ebben az ügy­
ben érintkezésbe lépett a nagyváradi 
-á-blia elnökévoL, hogy a kérdéses ren­
delet értelmezése körül felmerült bi­

zonytalanságot eloszlassák.
A kérdéssel kapcsolatban dr- Si- 

tnonca György azt hangoztatta. hogy 
szükségtelen talán a tagságukat el­
vesztett kar társaik távozását még ke 
serübbé tenni:. Dr Gergely Ferenc vi 
szőni arra mutatott reá. hogy hely­
telen volna ebben az ügyben enge 
dékenysé'get tanúsítani, mert úgy 
tűnnék fel. hogy a. kamara gátat vet 
a zsidótörvény komoly és szigorú 
alkalmazása ellen

Az ügyvédtáirsúdalom érdeklődéssel 
várja, hogy milyen eredménnyel fog 
járni a zsidó ügyvédeknek az a m-a- 
g»atartása, amellyel megkísérlik, hogy 
a december 13-iki határidő után is 
megjelenjenek védőként a bíró-ári 
tárgyalásokon. Nagyváradon miiin tégy 
90 ügyvédet érint ez az ügy.

Elénk vita keletkezett az ügyvéd' 
kamara közgyűlésén az ügyvédek 
megadóztatása tárgyában Több fel- 
szólaló is leszögezte, hogy a nagyvá­
radi ügyvédekre és általában a sza­
badfoglalkozásúakra. ideértve a ke­
reskedőket is túlzott mértékben ve­
tették ki a kereseti adót Dr. Ka(ae 
Dísztó rámutatott arra hogy az egész 
trianoni Magyarországon nincs pél­
da fly súlyos adók kivetésére Ez fő­
ként annak tudható be. hogy a helyi 
viszonyokkal nem ismerős közegek 
végezték az adókivetést- MegaMapítót- 
ta dr Ka las. hogy N a tr wá ra dón 22 
millió pengő adóalap után vetettek 
ki adót a szabadfoglalkozásúakra, míg

Debrecenben ugyan ennek az adó­
alapnak az összege nem haladja mci 
a 9 millió pengőt Vannak nagyvára­
di ügyvédek, akiknél 20 ezer pengős 
adóalapot állapítottak meg. holott Bu­
dapesten -is alig 3—h ügyvéd van ily 
magas adóalappal. A kereskedőiknél 
ugyanilyen mértéken túli volt az 
adókivetés

A-közgyülés úgy határozott, hogy 
fiz Ügyvédi Kan -ara az a dót elszóló 
Iá sí bizottságban a kamara delegáltja 
útján fog orvoskart keresni ezekre a 
sérelmekre.

Több felszólaló panaszolta, hogy az 
ügyvédek egyes hivatalokban nem ta­
pasztalják azt az előzékenységet, ame­
lyet, hivatásuk gyakorlása közben el­
várhatnának. Az elnök közölte, hogy 
ebben az ügyben már köziben járt és 
mindenütt megnyugtató ígéreteiket 
kapott.

Szó vétették a közgyűlés felszólaló 
a felekköoyv kérdését Még mind 
igen nagy anyag vár feldolgozásra 
telekkönvvnél, meri a román uralom 
'dejelben igen négy mulasztások vo1- 
tak e tekintetben s ez kedvezőtlenül 
befolyásolja az ingatlanforgalmat é 
általában a joglvzionságot A kamara 
elnöke közölté hogv közbenjárt ez 
ügyiben a j-árá-'bi.mságnáI. amelynek 
vezetője több bírót rendelt ki. hogy a 
több mint 1000 bejegyzési kéré-t a 
lehető legsürgősebben elintézzék.

Mit
ajáiütéKozzunkkarácsonyra ?

A gyermeknek:
Képeskönyvet, Meséskönvvet 

Társasjátékot.
A hölgynek: 

ke vél papirkazettát. Regénv- 
Uotetet. Karácsonyi albumot. 

A férHnek:
írókészletet. Töltőtollat. Ezüst, 

irónr.
Kraus/ István
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Könyv es papirkeresketiésébol
Nagyvárad, Rákóczi-üt j|. 

Telefon . 14-25.
KaracsonyMszek dús raktára

;    U 1! 1H e'&ZölV

A német és olasz
Féderőfőparancsnoksóg jelentése

Rómából jelentik: (Steíani.) Az 
olasz főhadiszállás 560 közleménye: 
Tobruktól nyugatra févő állásaink el­
len intézett heves támadásokat ver­
tünk vissza. Soltúm arcvonalán ádáz 
harc folyik. — Több légicsata után, 
amely során 10 olasz gép szállt szem­
be 50 angol géppel, 24 gépet lelőt­
tünk. Saját veszteségünk három gép 
Egy olasz felderítő gép a Földközi­
tengeren lelőtt egy ellenséges gépet 
Argostoli ellen intézett legutóbbi légi­
támadások során o ellenséges gépei 
lelőttünk (MTI.)

Berliniből jelentik: (NTI) A Führer 
főhadiszállásáról közük: A véderő fő­
parancsnoksága közli: A német, tüzér- 
ség a, keleti arcvonalon hatásosan tü­
zelt, Szebaszfopol kikötőjében állomé- 
rozó ellenséges hajókra és Leningrad 
katonai célpontjaira. A harci cselek­
mények az ellenséges támadások elhá­
rítására szorítkoztak. Az Anglia körüli 
vizeken, a Bristol csatorna bejáratinál 
megrongáltunk egy rombolót, amely­
nek megsemmisülésével számolni kell. 
Az ellenség a csatorna partja ellen 
megkísérelt, támadásai során 7 aépet

vesztett.. Eszük - Afrikában a, német és 
olasz csapatok Tobruk környékén össz­
pontosított angol erők támadásait ver­
ték vissza Ennek során 11 ellenség! 
harckocsit elpusztítottak. A tengelyha­
talmak vadászai légiharcok során 15 
ellens-égs gépet lelőttek. A bolsevisták 
decmber 6. és 12. közt 125 gépet vesz­
tettek. A német légierő vesztesége 7 
gép volt. (MTI)

1 milliárd frank sarcot 
vetettek ki a franciaországi 

zsidókra
Párizsból jelentik (NTL): A né- 

"tét véderő tagjai ellen elköveted leg- 
utóbbi merényletek letteseit eddig 
nem sikerült elfogni. A francia-országi 
német csapa tok parancsnoka ezért el­
rendelte, hogy a francia országi zsidók 
i milliárd frank sarcot tartoznak fi. 
zatnii. Ezenkivüi 100 zsidót, komin u 
mstát és anarchistát agyonlőttek 
(MTI.)

Megáhapiíották a nagy. 
vsradi ítélőtábla mttnita- 

rendiét 1942-re

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
királyi ítélőtábla egyes tanácsainak a 
beosztása megtörtént az elkövetkező 
1 f)i2-e'S évre. E beosztás szerint a pol­
gári, vagyis a kereskedelmi és váltó, 
valamint közpolgári perek és ügyek­
ben ítélkező bíróság elnöke dr Med- 
vigy Gábor királyi Ítélőtáblái tanács­
elnök. tagjai: dr Urszinyi József a 
harmadik fizetési osztály jellegével és 
tanácsvezetési joggal felruházott kir. 
Ítélőtáblái bíró, dr Harsányi Imre és 
dr Killncr Béla. kir. ítélőtáblái bírák. 
Jegyzők: dr Rozslay István kir. bíró­
sági jegyző és dr Váradi Imre Mihály 
kir. bírósági joggyakornok.

A házassági perekben, illetve álta­
lában a, személy állapot, tárgyában in­
dított perek, valamint egyéb közpolgá- 
ri perekben és ügyekben elnök: dr 
Botskor Gyula kir. ítélőtáblái tanács­
elnök, bírák: dr Sólyom Kálmán, a 
harmadik fizetési csoport jellegével 
felruházott királyi ítélőtáblái bíró, dr 
Török Bálint, dr Szeghalmy Sándor és 
dr Borbély Lajos kir. ítélőtáblái bí­
rák. Jegyzők: dr Dóczy Zoltán Gedeon 
kir. bírósági jegyző és dr Sziebig Üdén 
kir. bírósági aljegyző.

A büntetőperekben, a fiatalkorúak 
bűnügyeiben és más bűnügyekben Fii­
dán Emil kir. ítélőtáblái tanácselnök 
elnöklete alatt dr Kardos Elek és dr 
vitéz Pajor Kálmán kir. ítélőtáblái bi- 
rák ítélkeznek. Jegyző rlr Szűcs Ferenc 
kir. bírósági jegyző.

Közönséges bűnügyekben "l'ripsó 
Sándor, a harmadik fizetési csoport 
jellegével és tanácsvezetési joggal fel­
ruházott kir. Ítélőtáblái bíró elnökle­
tével dr Nesztor József, a harm idik 
fizetési csoport jellegével felruházott 
kir. Ítélőtáblái biró és dr Egerer Kál­
mán kir. ilélőtáblabiró ítélkeznek. 
Jegyző dr Molnár Sándor kir. bírósági 
aljegyző.

A teljesen írásba foglalt polgári íté­
letek jegyzékét minden szombaton 
függesztik ki.

lKrs«uijas milliós nyeremény —

Vásárolj 47, os Erdélyi Hyereeégyltlítéiyt
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Segédeket avattak 
az ipartestületben

A Magyar Lapok közli az uj segédek
névsorát

soKanrmn

Nagyvárad. Saját tud. Az Ipartestület, 
termében vasárnap ünnepélyes kül­
sőségek között újabb 106 felszabadult 
iparostanulót avattak segéddé. Az ün­
nepségen Fernessy László alelnök üd­
vözölte a megjelenteket, majd Szabó 
János ipartestületi elnök mondott 
magas veretű avatóbeszédet. Mikes 
Ödön ipariskolai tanár az új ipáros- 
óm ormok hoz intézelf buzdító szóza 
let. A felszabadult tanulókat Dara 
hont Gyula alelnök avatta kezszorí- 
tássa] segédekké- Az ünnepségen nagy 
Íratással működött közre az NMK 
építőmumkasainak énekkara Sós Ari­
dra? karnagy szakszerű vezénylésé­
vel. A felavatott új segédek névsora 
következő: Mát hé György nyomdász. 
Schvartz Ferenc villany szerető, C sár­
nál Gábor férfiszabó. Mózes József 
ke felkötő, Zahu József hentes és mé­
száros. Hermann József autószerelő. 
Fii lop Lajos női szabó. Bajzát András 
lakatos. Zelkovits Ernő fogműves. 
Szeghalmi Győző asztalos. Malter 
Károly kőműves. Fekete László férfi 
szabó, Weiszburg József mázoló. Pus­
kás Teodor villamossági műszerész. 
Ambrus Sándor férfi szabó. Zsombok 
Lajos cipész, Freiberger Sándor férfi 
szabó. Halász István szobafestő. Sza­
bó Ferdinand fehérnemű készítő. 
Papp Bertalan férfi szabó. Csaky 
Gyula kovács. Kozma Imre lakatos. 
Megyeri Pál sütő. Cret József kovács-. 
Barna Gyula férfi szabó. Kiss Tiva­
dar Lakatos. Fekete Béla lakatos. Ro- 
senblau Imre bőröndös. Ludvig Ist­
ván férfi szabó. Romocsán Géza nő-i 
szabó, Fodor József lakatos, Fehér 
Béla cipész. Jordeám Flórián cipész. 
Dómján Ferenc asztalos, Pajzs Gyula 
férfi szabó. Se Lm ovi Is György szer­
szám lakatos. Oláh Károly cipész. 
Rácz János mészáros és hentes. Fran- 
kovics Andor viManyszerelő. Brugos 
Sándor cipész. Halász Ferenc cipész. 
Súfián József kovács. Halmos László 
villanyszerelő. Szupper Károly aszta­
los, Mráz József cipész, Iczkovits Zol­
tán férfi szabó, Uhetszky István mé­
száros és hentes. Nagy László cipész. 
Deutsch József férfi szabó. Béni Zol­
tán női szabó, Szilágyi Sándor bor­
bély, Gidáli Tibor kárpitos. Gáli Jó­
zsef lakatos. Korolyá-n György sütő. 
Kozák Ferenc autószerelő. Okolcsí 
nyi László vulkanizáló, Sárközi Ti­
bor géplakatos Péter Károly kovács, 
Gécsi Sándor asztalos, iíj. Domitrás

Ferenc mázoló. Fenesy Sándor ké­
ményseprő, De reze Ferenc lakatos, 
Vass Dániel taktlos. Friedmann Ernő 
lakatos. Fábián Mihály férfi szabó, 
Wolf Márton cipész. Fii lop József ci­
pész, Tóth Béla József férfi szabó. 
Hermann György autószerelő. Karczis 
Jenő asztalos, Katona Sándor aszta­
los, Sári István vasesztergályos He­
gedűs Pál asztalos Bokor József 
férfi szabó. E- Tóth Sándor géplaka 
tcis. Im sei Tibor kárpitos, Friedman u 
Lajos villamossági műszerész Rate.

serdíorf Izidor Ottó szűcs Csegőd: 
József kovács, Bárány Antal szövő, 
Schwartz Béla férfi szabó. Tóth Mar­
git női szabó, Simonovits- Erzsébet 
fűző és fehérnemű készítő. Szűcs 
Erzsébet női szabó, Dápzkál, Szeréna 
női szabó. Fried Eva kötő szövő. Put- 
no ki Irén fényképész. Horváth Olga 
cipész. Rozén fel el Margit női smbó 
Balogh Katalin fehérnemű készítő 
Klein Erzsébet fehérnemű készítő 
Zuh Ilona cipész. Sáfrány Irén cipő- 
fel sőrészkész-ítő. Szász Piroska fehér- 
nemű készítő, fiadéi Éva női szabó 
Goldmer Margit női -zabó Szemű 11
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PRÓBAKÖVEK
A magyarság, államalkotó őserejé­

ről' igen gyakran vizsgát tett már 
hosszú ezerére alatt, gazdag történet, 
méhen igen sűrűn került sor rá, hogy 
az egész világ elölt tegyen tanúbi­
zonyságot dunamedenceí fontos szere­
pének létjogosultságáról Országok 
sziilettelországok tűntek el mellő­
le, míg az őseink vérével áztatott fun­
damentum minden nemű külső és 
belső megrázkódtatást kihevert s a 
rajta élő nemzet, mint bonthatatlan

Paula női szabó, Fábián Rozália női e,™Sé°’ tOVábh éllta fonlos v°Sztjáí
Ittelet és nyugat határfrontján 

Ez az értékes tulajdonsága talán 
abban rejlik nemzetünknek, hogy 
európai pozícióját soha sem ravasz

Női kabátok és bundák 
szebbnél-szebb kivitelben

HEVESINÉL
Hlatky Endre utca 8.

Ursz ayi Pál előadása Budapesten 
a bihari ViZ erőKűteíepek tervezői

A Budapesti Mérnök és Építész 
Egyesület vizépitési szakosztályának 
december hó 9-én megtartott, ülésén 
Ursziny Pál mérnök Nagyváradról 
Nagyvárad környéki vizierők és azok 
gazdasági hatása a. Körösök völgyére 
<im alatt megtartott felolvasásában is­
mertette az által a Bisztrán Nagyvárad 
város részére megtervezett 2300 lóerős 
vizierőtelepek és a magyar királyi 
iparügyi minisztérium részére a Sebes 
Körösön megtervezett 41.000 lóerős vi- 
zierőterveket. Az előadáson az ipar­
ügyi miniszterumot vitéz Pétery István 
miniszteri osztályfőnök képviselte, mig 
a földművelésügyi minisztériumot 
Trümmer Árpád miniszteri tanácsos, 
vizépitési igazgató, Tavy Lajos minisz­
teri tanácsos, a kultúrmérnöki hivatal 
osztályvezetője. Tory Kálmán min. o. 
tanácsos, a Vízrajzi Intézet igazgatója 
és még számos mérnök a vizépitési 
igazgatóságnál a. vízhasználatai és ha­
lászati osztályoktól.

Karácsonyfa ™ veSVen
Rádiót, csillárokat,
villamossági felszereléseket mielőtt 
meg nem tekinti

líacsi és Dobribán
villamossági nagy raktárát

Kossuth Lajos-utca 7. Telefon : 27-33.

szabó. Fodor Magda cipész. Jámbo 
Juliánná női szabó, Schwartz Sarolta 
fehérnemű készítő Balta Kát din ka­
lapos. Sebestyén Ilona cipész. Szaha- ... , ■■■ti ,-A ,- „ . ., r diplománál ’estet elekkel, nem kétszi-do? Ilona cipész Krém mer E rí da nőni , ,,.,u/ c „, , , tj mi alakoskodásokkal egyengette, ha-'Z.-mo. Benedek Agnes no< szabó. M . ,. ,, -, ’ • , ,_____  I nem mindig szemebe nézett a dol­

goknak s vérjogán magáénak vallott 
földjét. — modernebbül — élettéré’, 
ha kellett fegyveres kiállással biztosí­
totta, — még akkor is, ha. ezen túl- 
menőleg a hőre Európa kultúrájának 
megmentése érdekében folyt. Mindig 
a maga lábán kívánt járni és a tör­
ténelem csapásainak tanulságaiból 
merített eröt- a további küzdelmek­
hez- A legkritikusabb helyzetekben 
is magára talált és egységes, erős tu­
dott lenni, ha, kellett Így volt képes 
török, tatár-dúlásókat, világháborús 
tragédiákat kiheverni és a legnehe­
zebb helyzetekből, is újjászületni 

A világháború utáni katasztrófájá­
ból is csak történelmi hivat olts ágá­
ban való törhetetlen hinnitudása és 
nemzeti felébredése vezette ki, — ez 
volt az az erőforrás, mely nem csak 
áthidalta, tragédiájának következmé­
nyeit, de megtudott szétdarabolt sze­
génységében is erősödni ahhoz, hogy 
örök jogainak meghallgatására és el­
ismerésére nyomatékosabban • is szót 
emeljen. Szegedi újjászületésével az 
egész világnak útat mutatott és cson­
ka tesűel is vállalkozott arra, hogy 
kényes politikai fekvése mellett is 
megkezdje a régi liberális világgal 
való felszámolást, hogy az új világ- 
áramlat korszellemével meggazdagod­
va várhassa és fogadhassa, a visszaté­
rő testvér milliókat.

Húsz esztendei kitartó, hangtalan, 
munkának, örökösen figyelő, csendes 
készülődésnek az eredménye. hogy 
Trianon összeomlásakor már az egész 
világ csodálatát kiérdemlő erős nem­
zet jelentkezett jogos jussáért A fel­
szabadult részeken ezzel az újjászü­
letett erővel jelentkezett és ez az el­
fojthatatlan felébredés sodort el min­
den olyan próbálkozást, amely csak 
egy pillanatra is akadályozni merte 
volna; ezt az örök összeforr ást. Ez a 
hatalmas erőpróba volt a vizsgája an­
nak a húszévi készülődésnek, mely 
minden lépésé! távollevő fiai jobbsor­
sáért tette. Ez az egységes fellépés 
volt az az erő, amely minden mester­
séges bajkeverésnek takarodót paran­
csolt.

Nem bonthatták meg ezt a nemz eb 
összefogást se/ri a hívatlan pozíció- 
vadászok lábatlankodásai, sem az ál­
mártírok jogtalan könyökölései, — 
mégkevésbé helytelen meghatározások 
kihang súlyozásai. Mint a régi világ 
liberális szellemi stílusát, ezt is elta. 
hárította maga elöl a magyarság egy- 
másratalálásának újjászülető ereje, 
mert ez is azzal a feltartózhatatlav 
egységesedéssel találta magát szem­
ben, amely nyílegyenesen halad a: 
új Európa felé.

Most is vizsga előtt áll nemzetünk, 
— új világrend születik fegyvereink 
győzelme nyomán, — és a magyarság 
már tudja, hogy mH felel — ha majd 
kérdezikKiskun

Képviselve voltak a különböző erőát­
viteli és villamosítási trösztök.

A felolvasás után legelsőnek vitéz 
Pétery István, az iparügyi miniszter 
képviselője meleg elismerő hangon di 
cserte meg azt a nagy és értékes mun­
kál. amit Ursziny a tervekkel nyújtóit 
is felkérte a jelenvolt Bazili Mihály 
igazgatót, hogy azon javaslatban, mit 
már vár Nagyvárad városától, mulas­
sa ki vájjon Nagyvárad fel tudja-e 
használni, mind a Bisztra által termelt 
energiát.

A felszólalásokat Trümmer Árpád, 
a vizépitési szakosztály elnöke fe­
jezte be. Elismerte Ursziny azon meg­
állapítását, hogy a folyók felső szaka­
szainak szabályozatlan volta óriási 
károkat okoz a folyókriak mái- >,zahá- 
lyozott középső és alsó szakaszain, iga­
zat adott Urszinynak abban, hogy az 
árvizek és belvizek kártételeit csakis 
az árvizek raktározása akadályozhatja 
meg. I

Ursziny által tervezett és ismertetett 
erőtelepek kiépítését hasznos és igen 
sürgős feladatnak tartja. Felkérte az 
iparügyi miniszter ottan levő képvi­
selőjét. hogy az Ursziny által megter­
vezett vizielőtelcpek megépítésében le­
gyen a földművelésügyi minisztérium 
segítségére. A felolvasás után az ipar­
ügyi és földművelésügyi minisztérium 
képviselői megbeszélést, tartottak c-gv 
szakbizottságot küldöttek ki, akik f. 
hó 14-én vasárnap utaztak le Nagyvá­
radra, onnan folyó hó 15-én a Bisztró­
ra és 16-án a Sebes-Körös völgyébe a 
terveket tanulmányozni.

A kiküldött bizottság tagjai Ádimffy 
György, a K eket m agy arorzsági Villa­
mossági r. t. igazgatója, Girolamo Ip- 
palito olasz mérnök, szakértő, Tory 
Kálmán min. oszt. tanácsos, a Vízrajzi 
Intézet igazgatója, Rittinger Pál ktr. 
főmérnök és Apor Kálmán min. oszt. 
tanácsos, a nagyváradi kulturménöki 
hivatal főnöke.



0
msemEssszw®

KA GYÁR LAPOK X. <syf. — HHfó. IMI. tkmnW

ti

?1

Kik nyertek a ii.ontr.a- 
tárgysu: sjáí ék húzásán?
jVői sil-bunda: <6857. Orion-rádió s 9730. Női kerékpár: 

3220. Férfi kerékpár: 17698
Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap d. e 

óriási közönség jelenlétében tartották 
meg a ,,Nagyváradi Római Katolikus 
Egyházközség Asszony csoportja" Szent 
Monika Közösség jótékonvcélú fárgy- 
sorsjátékának húzását, a „Casinó"- 
mozgó termében. A hatalmas tömegei 
nem tudta befogani □ moziterem, úgy­
hogy az érdeklődők nagy csoportja a 
Katolikus Kör udvarán és a Szilágyi 
Dezső-utcan várta be a két óra hosz- 
szat tartó húzás eredményét.

Ez a dicséretreméltó szorgalmas 
munka, amelyet a Szent Monika Kö­
zösség tagjai ti héten át kifejtettek, 
szép sikerrel zárult és a 20.000 ki­
bocsátott jegyek már => múlt hét fo­
lyamán utolsó darabig elfogytak.

Délelőtt 10 órakor megjelent a hú­
záson dr Kaczián Kálmán királyi kör­
jegyző, a város képviseletében dr 
Varga László tanácsnok, valamint a 
pénzügyigazgatóság képviselője, majd 
a hivatalos formaságok megejtése 
után a Biharmegyei Katolikuus Nő­
egylet három árva kisleánya 320 nye­
rő számot húzott ki. A nyertes sors­
jegyeket és a nyereményeket a 
Magyar Lapok rendelkezésére bo­
csátott hivatalos kimutatás alapján itt 
közöljük:

22, 2 drb diszzsebkendő. 101, 6 sze­
mélyes tésztáskészlet 134, A drb főző­
edény. 137, 4 méter selyemruhaanyag. 
151, 1 hőpalack. 182 1 üveg rizling.
192. 7 hőpalack. 209, 1 mozsár. 236.
1 levéltárca. 280, 3 főzőedény. 436,
1 kávéőrlő. 503, 1 férfiing, 576, 1 férfi 
cigarettatárca. 653, 7 üveg rum 764,
1 méter tűzifa. 810, 1 zseblámpa elem­
mel. 819. 1 üveg bor. 937, 3 méter
barhet pongyclaanyag. 946, 1 drb pi- 
ké masni 968, 1 torontáli szőnyeg.

1004. ruhadísz. 1012, 1 pár férfi zok­
ni. 1100, 1 méter tűzifa. 1317 3 drb
főzőedény. 1433, 1 üveg bararck pá­
linka. 1463, 6 személyes teáskészlet. 
1550 1 drb hamutartó és 1 drb zseb­
kendő. 1647, ruhadísz, 1738, 1 selyem­
paplan. 174o 6 szem befőttes készlet 
1784 1 üveg barack pálinka. 1847.
1 Pudrie. 1879, 6 szem csiszolt boros 
készlet. 1897, 3 drb főzőedény 1917 
1 üveg bor.

2047. nő: öv. 2048 1 függő lámpa. 
2063. 7 üveg kosár 2197, 1 férfiháló­
ing 2212 1 porcellán sószóró, 2220,
1 pár női harisnya. 2265. 1 porcellán
\ áza. 24 42, 1 habselyem hálóing 2444,
1 ezüst róka. 2495, 1 tálca. 2530, 1.5C
meter mosó gyermek ruhaanyag. 253],
1 férfi ing. 2'625, 1 sport karóra 2681,
1 kis ébre:ízto óra. 2775, ruhadísz.

1 esernyő. 2866, 1 férfi nyak­
kendő 29i 8, J üveg váza. 2933, 1 üveg 
pezsgő.

3110, 3 50 női ruhaszövet. 3200, c< ru­

biné. 3215 pohártörlő. 3220, 1 női ke­
rékpár. 3254, pohártörlő. 3264, ruha­
dísz. 3311. 2 drb díszzsebkendő. 3314, 
1 üveg pezsgő. 3454, 1 pár női haris­
nya. 3458 1 batikolt zsebkendő és egy 
ruhadísz 3503, 1 méztartó. 3520, 1 tö­
rülköző. 3629, 1 női muszlin sál 3643 
1 zseblámpa elemmel. 3968, 1 barhet 
ruhaanyag 3980, 1 kenyér kosár.

4189. 1 drb szappan 4206, 1 drb ba­
tikolt zsebkendő. 4495 í abrosz. 4614. 
1 dominó játék. 4724. 1 női öv. 4838,
1 férfi karóra. 4852, 1 kávéőrlő. 4854,
1 piké gallér. 4861, 3 drb főzőedény 
4941, 1 hópalack. 4975. 1 férfi pulóver.

5047, 2 drb díszzsebkendő 5119 
1 húsdaráló 5136, 1 drb Noseda-szap- 
pan. 5196, 1 fényképezőgép filmmel 
5305, 1 tálca 5318, 1 pár férfi zokni. 
5343. 1 férfi esernyő. 5435, 1 puderező. 
5480, 1 lábas. 5493, fényképalbum 
5504, 1 vajtartó. 5510. - drb csavaros 
Írón. 5553, 1 drb pohártörlő. 5621.
1 villanyfőző 5716, csipkés gallér 
5805, női szvetter. 5958. 1 férfinyak­
kendő.

6015, 1 női zsebkés 6038. 2 főző­
edény. 6107, ruhadísz 6197, 1 pár női 
harisnya. 6343, 1 drb frottír törülköző 
6427, 2 drb női zsebkendő. 6534, 1 női 
combinée 6546, 1 asztali lámpa. 6652.
2 méter barchet-anyag 6825, ti szemé­
lyes likőr-készlet. 6935, 1 hőpalack. 
6952, ruhadísz. 6968, 1 nő' nadrág

7011. 1 pár női harisnya. 7088,
1 habselyem hálóing 7160, batikolt 
zsebkendő és egy ruhadísz. 7166. ! mé 
tér tűzifa. 7174, 1 combinée. 7209,
1 nyakkendő. 7268, perzsa kecske kézi 
útitáska. 7451, 1 üveg barackpálinka 
7499 1 üvc-gkészlet. 7633, 1 pár női 
harisnya. 7678, 1 méter tűzifa 7680 
1 női hálóing. 7692, 1 férfi esernyő 
7701, 1 ébresztő óra. 2732, 1 drb szap 
pan. 7756. 1 szobor. 7766, 1 üveg rum 
7786, 1 ezüst melltű. 7856. 2 drb disz 
zsebkendő 7893, 1 pár férfizokni
7916, 2 drb főzőedény. 7987, 1 pár fér­
fi bőrkeztyü.

8039, 1 férfi ing. 8049, 1 töltő toll. 
8168, 1 drb szappan. 8209, 1 drb zseb­
kés. 8293, 1 drb torontáli szőnyeg. 
8331. 1 pár női töltött kesztyű. 8442,
1 pár női harisnya. 8448, 1 pár női 
harisnya 8545, 1 drb főzőedény. 8666, 
egy női halóing. 8690 1 női hálóing. 
8751, egy villanyvasaló. 8759, 1 por­
cellán váza 8801, t porcellán váza 
8817. 1 üveg pezsgő 8846, tehénbőr 
útikészlet 8875, 1 kenyérkosár 8878 
6 személyes étkezőkészlet. 9820. 2 da­
rab férfizsebkendő. 8940. 4 méter se­
lyem. 8960, 1 pár női harisnya. 8991,
1 női cigaretta tárca.

9024, 1 hajkefe, 9126. 1 váza. 9266,
1 levéltárca. 9390, 1 pár férfi zokni.

9437, 1 drb férfi sál. 9500, 1 üveg köl­
ni. 9572, 1 drb pohát törlő. 9576 1 üveg 
rum. 9603 2 drb díszzsebkendő. 9730, 
1 Orion rádió. 9800. 1 pohártörlő. 
9841. 6 személyes befőttes készlet.
6996, 1 ki nyhamérleg

10 006, 1 pohártörlő 10056, 1 pár 
1 bonbouier. 10466, 3 üveg baraek- 
f érfizok ni 10284, 1 üveg kölni. 10418, 
pálinka. 10560, 1 méter fa. 10633, 1 
pár női paoucs. 10671 1 női ruhadísz. 
10796. 6 személyes vizes készlet.
10826, 1 gyapjúgyermektakaró 10832,
1 drb szappan. 10836, 1 töltőtoll.
10904 1 pár férfizokn1

11037. ruhadísz. 11080, 1 drb főző­
edény. 11082. 1 női hálóing. 11112 
hőpalack. 11198. 6 személyes boros­
készlet. 11211, női esernyő. 11226,
1 drb damaszttörülközö 11294, 1 étel­
hordó, 11392, 1 aktatac.ka, 11445, 
3.50 méter selyem. 11449, 1 dióőrlő. 
11523, 1 kobald váza. 11590, 1 frottír 
törülköző. 11614, 1 játékautó. 11648,
1 pár női harisnya. 1 1857, 1 combinée. 
11896, púderező. 11990 combinée.

12064, I combinée. 12088, 1 melltű. 
12190, fényképalbum 12209, 1 darab 
lábas. 12287 2.15 méter duplaszéles 
ruhaanyag. 12319, 1 üveg kölni 1248!,
1 üvegkosár. 12557, V!-> méter selyem 
12558. 1 pár női harisnya. 12593, név­
jegykosárka. 12597 1 méter tűzifa.
12713, 1 csomag játékkártya. 12883,
1 női nadrág. 129M, 1 pár női haris­
nya. 12954. 1 dióőrlő.

13069. 1 ferfihálóing. ! 3080, 1 női 
esernyő. 13188, 1 üveg barackpálinka 
13302, női útitáska 13352, 1 üveg
pezsgő 13445, 2 meter blúzanyag.
13700. 1 darab csavaros Írón 13737,
6 szem. tésztáskészlet üveg.
1 pár gyermek keztyü 13757, 
muszlin sál.

14003, 1 férfi nyaksál. 14075 
fonott kosár. 14102, 6 szem. 
készlet. 14157, 1 mappa levélpapír 
14174 3 méter férfirubaszövet. 14233,
1 férfi pullover. 14337, vászonbőrönd. 
14352, 1 női nadrág. 14384, ruhadísz. 
14474, 1 combiné. 14621, 1 méter tűzi­
fa, 14701, batikolt zsebkendő és női 
ruhadísz. 14750, 1 szappan. 14800 1 
zseblámpa. 14970, 1 szappan. 14985,
1 kézi tükör.

15005. 1 pár férfizokni. 15030, 1 férfi 
hálóing 15070, 1 játekbaba. 15150.
1 üveg bor 15158, 3 méter karton. 
15172, 1 kis porcellán szobor. 15196,
1 üveg kölnivíz. 15285. 1 pár férfi bőr­
keztyü. 15406, 2 darab főzőedény.
15496, 2 darab díszzsebkendő 15793.
1 damaszt törülköző. 15867, 1 pár női 
harisnya 16871. 1 pár férfi zokni. 
15912, 1 drb szappan 15960, 1 drb 
mokka készlet.

16016, 2 méter bluzanyag. 16092,
1 fényképezőgép filmtekerccsel 16106,
1 pár férfi -/0kni. 16138, 1 üveg kölni 
víz. 16291. 1 mappa levélpapír. 16333.
1 pár női harisnya. 16354 1 tálca.
16452, 1 asztali lámpa 16510, 3 drb 
főzőedény 16528, 1 pár férfi papucs. 
16586, 1 drb hamutartó és egy darab 
zsebkendő 16688, 1 drb fenyőszappan.

Karácsonyra
vásároljon ajándékot a

IIMusicában”
Rákóczi-ut 11. Telefon 21-21,
Gyári uj pmnmók
hosszurészletre is

Az összes n| rádió márkák
előnyös fizetési feltételekkel.
Mindenféle hangszerek 

Gramofonok 
Hanglemezek 
Tangó harmonikák 
Huzó harmonikák 
Száiharmonr'kák

Igen nagy választékban!

13743, 
1 női

fayans
likőros

16749, 1 drb bonbonier. 16857, i sil- 
skin bunda. 16876. férfi papucs. 16931, 
1 pár női harisnya 16962, férfi eser­
nyő. 16984, 1 batikolt zsebkendő és 
női ruhadísz.

17095, 1 drh férfi pollover. 17134, 
1 üveg rum. 17135, 1 pár keztyü.
17179, 1 meter tűzifa 17203, női sál. 
17289, 1 üveg pezsgő 1730i, 1 darab 
baby-box fényyképezögép filmmel. 
17321. 6 szem. tésztakészlet. 17333 1 pár 
férfibőrkeztyü. 17413. férfi nyaksál. 
17437. női házicipő. 17469, frottír tö­
rülköző. 17475, 1 férfiing. 17531, 1 kis 
olló. 17545. 1 drb szappan. 17601, vaj­
tartó 17698, férfi bicikli. 17760, férfi­
ing, 17762. 1 üveg rizling. 17767, női 
ruhadísz. 17.777, 3 drb női zsebkendő. 
17889, 1 batikolt zsebkendő és női
ruhadísz 17974, 1 pár női keztyü.

18053, fésükészlet 18168. női öv.
18189, 1 váza. 18307, 1 méztartó,
18360. i üveg váza. 18640, 1 hőpalack. 
18692, 1 pár gyermekkesztyű 18974,
1 női öv

19037, 1 kombinée. 19052, 6 szemé­
lyes vizeskészlet. 19082, 1 púderező. 
19089, 1 doboz sakk 19229, 3 méter 
selyem. í 9243, I üveg rum. 19374, 
4 drb zsebkendő. 19421 1 drb sószóró. 
19512, 1 pár férfi zokni. 19527, 3 drb 
főzőedény, 19518, 1 hőpalack. 19632, 
női ruhadísz 19732, 2 drb férfi zseb­
kendő. 1977! társasjáték. 19808, 1 pu­
lóver. 19974 női esernyő, (felelősség 
nélkül. Szerte.;

A nyeremény tárgyakat 194 i decem­
ber 14-től számított 6 hétig a nyerő 
részére őrizzük, azontúl — ki nem vál­
tás esetén — a nyeremény tárgyak tu­
lajdonjoga a Szent Monika Közöss g- 
re száll vissza.

A tárgyakat a Szociális Testvérek 
Otthonában, Fray György-utca 5. sz. 
alatt d. u 4 órától 6 óráig, szolgáltat­
juk k" Rendezőség.

mmnu*' SUGÁR és HOFFMANN
Nagyvárad iegelegánsabb urldivat szabósága Rákóczi-ut 2. Bazárépület. Teieíon: 13-19
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HÍREK
Sxerkesztőség és kiadóhivatni

NAGYVÁRAD,
SHLÁOn DHZSŐ-UTCA 5 SZÁM

Telefon: 12—27,
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30

félévre 15, egy hóra 2.50 pengó 
Postatakarékpénztári csekkszámlánk

száma: 72.301.
Kleiratoke, „em adunk vissza.

A Kolozsvári Takarékpénztár és Hi­
tel! ank r. t. közhírré teszi, hogy nagy 
vAradi fiókjának működése 1941. szép 
fernher 30-án megszűnt. A Nagyváradi 
Agrár Takarékpénztár Részvénytársa­
sággal történt megállapodás érteimé 
hen a megszűnt fiókjánál elhelyezett 
betéteket a Nagyváradi Agrár Taka­
rékpénztár r. t., mely intézet cégét 
Nagyváradi Takarékpénztár r. t.-ra 
változtatta át — átveszi s a beíétköny 
vt-net, saját betétkönyveivel átceeróli. 
Felhívjuk ennélfogva nagyváradi fió­
kunk betevőit, hogy a betéti könyvecs 
kék kicserélése végett a Nagyváradi 
Takarékpénztár r. t.-nál jelentkezze­
nek.

BUDAPESTEN ÜNNEPIBBEN 
FOGADTAK A HAZATÉRT GYORS 
HADTESTET Budapestről jelenti i 
MOT ' Budapest székesfőváros közön 
sége ünnepélyes keretek között fogad­
ta vasárnap délelőtt a Hősök-terén 
a szovjet elírni küzdelemből vissza­
tért gyorsihadit.estét- Ebhő! az alkalom­
ból nemcsak a nyugati p vaudvart 
és a. felvonulási útvonalat de a fővé 
ros összes házait feli]obogózilnk A 
Koriiiányzó Ur képviseletiében vHéz 
Szombat h rlj/i Ferenc vezérezr-des 
köszöni!ötté a hot. vérieket, majd át 
nyújtotta a Kormányzó Ur állal ado­
mányozott Iclümielésekei Az alakul«, 
fok végül d-ísamer.eiben vonultak el 
a honvéd vezérkar főnöke és a meg- 
jellenit, előkelőségük előtt

Megtartotta évi közgyűléséi az 
UMGE. Budapestről jelentik: (MOT) 
Az OMGE vasárnap tartotta rendes évi 
közgyűlését. Som sich í.oszló gróf 
megnyitójában vázolta a magvar me­
zőgazdaság helyzetét és a magyar gaz­
dák kívánságait. A földművelésügyi 
miniszter nevében Már vány os Ká­
roly államtitkár a pénzügy mi risztéi* 
ne- óbem Szilágy- Ernő áüam itkár 
isiért, további támogatást.

SZÉCHENYI EMLÉKÜNNEP A 
KOLOZSV \Bl EGYETEMEN h'o. 
lozsvárról jelenti a MTI: .4 kolozs­
vári Ferenc József tudo-mnnyegyeient 
vasárnap nagyszabású Széchenyi ün­
nepséget tartott a város katonai és 
polgári váriadat mának részvételével.
.1 Himnusz után dr, Szent peter i. Zsig- 
mond relHor, utána Kovrig Béla, n 
közgazdasági kar dél;ónja, végű1 dr. 
Balds B Elemér, a jogtudományi 
kar délen úja mondott beszedet Szé­
chenyiről,

Hatvan éves a budapesti rendőrség.
Budapestről jelenti a MTI: A budapes­
ti rendőrség ma ünnepelte megszerve­
zésének 60-ik évfordulóját. Az ünnep­
ség teljes csendben folyt le. A magyar 
sajtókamara rendőrségi rovatvezetői 
tisztelegtek a. főkapitány előtt.

MAGYAR LAPOK

Nagy sikerrel mutatkozott be 
a Gutenberg Dalkör első dalestjén

Nagyvárad. Saját tud. Tegnap est' 
tartotta a Gutenberg Dal kör a feI sza. 
hadidé« óta első műsoros dalcYjót 
A színvonala.- estét a Református 
Kultúrpalotában rendezték este G 
'• rai kezdett el.

A maei-as szn'nvom’u műsort a Gu- 
temberg Dalkör vezette be a Himnusz 
elmeik'! ésévol. Utána Tabéry Géza 
mondott rövid bevezető beszédet az 
ólombetűk harcos katonáiiróÍf‘. akik 

nemcsak muipk!• 'veiveiken. hsnem .a 
magyar kultúra őrá! Iá «a in is beeső • 
Vitel megálló'1 iáik helyüket.

Egymásután következük ezután a 
Gutenberg Dalkör és a Kálvin Ének 
tar szebbnél-szebb «zárnak Magám 
számokat -s adtak elő Papn Rózsrka 
és Rácz Sándor ?zép sikerrel.

A Gutenberg Dalkör ez a'kalom 
mai is bebizonyította hogy városunk 
d alku Murájában előkelő helyet fogta! 
el. Precíz tudással, hibátlan fagyé!- 
mezettségigel és a zenei árnyalatok 
finomságainak tökéletes alkalmazd. 
»áv»l előadott számat arról tanúskod­
nak, hogy a Gutenberg Dalkor híven 
megőrizte hagyományait és gondosan 
vigyáz jövő fejlődésére. Kovács Győ­
ző karnagyban a dalkör olyan vezető: 
nyert, aki méltóképpen fogja ápolni 
ezeket a hagyományokat és mér sok 
szép siker útját fogja előkészíteni.

A Gutenberg Da1 kör dalestje na­
gyobb közönséget érdemelt volna. 
Bis szűk. hogy csak az üzletek nyit­
va tartása okozta sokak távolmaradá­
sát.

Korona filmszínházban
Ma hétfőn mdul Charles Boyer és lean Arthur világfilmje

Elszaka kezdődött
kizárólag hétfőn kedden, szerdán, csütörtökön.

LEVEGŐBE RÖPÜLT EGY AME- 
BIKÁI LŐSZERGYÁR. Isztanibulbój 
jelentik (Stcfani).: Az Egyesült Álla­
mokban lévő burbingtoni fegyver­
es lőszervyáir robbanás következtében 
a levegőbe repült. Igen «ok munkás 
életét vesztette. A sryár teljesen el­
pusztult- ÍMT1.)

Eltemették Bőhm-Emtoli tábornokot.
Becsből jelentik: tNTI) Vasárnap *e- 
mették c! igen nagy részvét inCl: 11 
Röhm-Ermolj Orion tábornokot, az osz­
trák-magyar hadsereg egyik vezérét. A 
temetésen a német véderőt Kelter vé:ó'-i> 
tábornagy, a véderő frpar-i ecsnoksng 
főnöke képviselte. (MTI)

GERGELY PÁL FELOLVASÁSA 
A RÁDIÓBAN. Budapestről jelen­
tik: Dr. Gergely Pál a Magyar Tu­
dományos Akadémia kiváló titkára 
aki «eines, értékes cikkeivel 1 apunk- 
han is gyakran szerepéi, szerdán, 
december 17-éri délelőtt 10 óra 4b 
perckor felolvasást tart Erdélyi hét­
köznapok címmel. Ez a tanulmá­
nya egyébként ka-ráe-’onyra mc^-j :• 
ieni.k Gergely Pál új könyvében 
amelyet egyik előkelő budapesti 
könyvkiadó ad ki.

Nagyváradi cserkészek Jótckonycélu1 
előadása. Saját tud. A nagyváradi ál­
lami polgári leányiskola Dobó Katica 
cserkészcsapata pénteken délután négy 
és félórái kezdettel az intézet Horthy 
Miklás-ut 36 szám alatt levő helyisé­
gében jótékonycélu előadást tart a kö­
vetkező műsorral: 1 Himnusz Népdal­
egyveleg... Gloria... Énekli az intézet, 
énekkara, 2. Rákóczi álmai. 'Szepessy 
L„ Vendéghegyi G.) Melodráma meg­
jelenítve. Előadják a cserkész,k. 3. 
Magyar tánc. Lejtik a sportkör tagjai 
4 Magyar énekes jelenet. Előadják a 
cserkészek. 5. Az ibolya álmai. .Tompa 
Mihály). Előadják és lejtik a cserkesz 
és sportkör tagjai. 6. Cserkesz!; my ok a 
mennyországban Színdarab. Előadjak 
a cserkészek. 7. Ritmusos tornagyakor­
latok. Bemutatják a sportkör tagjai. 8. 
Karácsonyfa gyújtás a cserkészeknél. 
Jelenet. A szegény gyermekek ruhái­
nak kiosztása. 9 Szózat.

KIVÉGEZTEK HÁROM KOM­
MUNISTÁT LITVÁNIÁBAN. Kan­
násból jelentik- (NT1.): Kannásban 
halálraítéltek a szovjet terrorista cso­
port három vezetőjét. Az ítéletet vég­
rehajtották- Az egyik elítélt 29 gyil­
kosságot ismeri be (MTI-)

Száraz az arcbőre 
Kitujla a szel 
Cserepes az ajka

Használjon tulzsiros

STELLA"
$07=. krómot -----krémet

Kapható:
Farkas SsIvAn

„SPOLLÚ" drogéria 
és íOPSO iiiafszertár

Nagyvárad, Rákóczi-ut

ELŐADÁS A LEGENYEGYLET- 
BEN. Nagyvárad. Saját tud Tegnap 
este tartotta meg a Legényegylet if­
júsága első kuMurdélutánját, Az elő­
adás iránt nem nagy érdeklődés nyil­
vánult meg, pedig a színvonalas mű­
sor minden dicséretet megérdemelt 
Az előadás ke? delén Tátray Barna, a 
Szénit László gimnázium tanéra ol­
vasott fel Széchenyi Istvánról- Nősz 
Andor eredeti egyfetvonúsos bohóza 
a is nagy sikert éri el A következő 
kuM-urdél titánokra már most felhív­
juk olvasóink figyelmét.

Öcslca kalapját újjá 
alakítja TÓBIÁS

Híatky Endre-utca 16.

Megnyílt!

Acs Tibor
óra.ékszer és díszműáru szaküzlete 
Széchenyi-tér 6 alatt.

Óra, ékszer dús választékban. Ékszerek
órák szakszerű javítása. Arany, ezüst, drágakövek vétele a legma-

oasabb napi áron.

Játék és sport
cikkekben a

ÜAVRANEK
r-wmroiv.v a SzSenOWlMHI

cég vezet. Rákóczi-ut 12.

Újpalotán 118 pengőt gyűjtöttek a 
Vöröskereszt részére. Nemrégiben szép 
sikerű hazafias ünnepséget rendeztek 
az újpalotai népiskolában, amelyen az 
ie k o I ásgyer rn ekeken és szüléikén ki­
wi megjelentek az iskola vezetői és az 
iskolaszéki tagok ie. A jótckonycélu is­
kolai előadáson, amelyet Drozdovs?ky 
Géza plébános, iskolaigazgató és Mül­
ler András tanító rendezett nagy kö­
rültekintéssel, 118 pengőt gyűjtöttek a 
Vöröskereszt számára

MEGHALT IÍANÉKÉRRL, BÍRÓ. 
DALMI MINISZTER. Berlinből je. 
Lentik l-N l’l.);- fUmjkerrl birodalmi 
miniszter a Vasárnapra virradó éjjel 
>ziivszélihiiicic:sben meghalt. Az egy­
házügyek minisztériumát vezette.

HATVANÖT KOMMUNISTA VÁD­
LOTT FELETT ÍTÉLKEZETT A 
TRIESZTI TÖRVÉNYSZÉK. Triesztből 
jelentik: (Sfefani) Az allamve deími 
kü'rn törvényszék vasárnap hirdetett 
itéietet annak a 65, többnyire -zlcvén 
kommunista vádlottnak ügyében, akik 
merényleteket követtek el az uinm 
területi sérthetetlensége- ellen. A ter­
rorcselekményeket a háborút megelőző 
időben követték el. A bíróság kilenc 
embert halálra, 23 vádlottat 24 évi 
(egyházra, 3 vádlottat tizenhat eszten­
dőre, a többieket hattól tizenöt észtén 
deig terjedő fegyházra Ítélték. Az íté­
let ellen nincsen fellebbezés. (MTI)

KARÁCSONYI ÜNNEP AZ IM­
MACULATA INTÉZETBEN. Nagy­
várad. Saját búd. Tegnap este 6 órai 
kezdettel tartották meg az Immacu­
lata intézet- növendékei karácsonyi 
ünnepüket. Az intézet nagyíemiében 
karácsonyfát díszéteíiek fel. A műso­
ron énekszámok és szavalatok szere­
peltek. Külön dicséretet érdemel a 
növendékek énekkara és a vezető 
en-ek tan,áárnő, Csiky Gyulánk Schip­
pert Margit, aki az egész ünnepélyt 
rendezte. Az előadott gyönyörű éneik- 
- zömök az ő tudását és odaadó mun­
káját dicsérik.

Talamo olasz követ elhagyta Buda­
pestet. A MTI jelenti: Talamo már­
ki, budapesti olasz követ, aki Rómában 
az olasz külügyminisztériumban ka­
pott. magas beosztást, feleségével 
együtt hétfőn délelőtt a menetrendsze­
rű repülőgépen elutazott Budapestről.

A távozó budapesti olasz követ utó­
da Anfuso rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszter lesz, aki rövi­
desen elfoglalja budapesti állomáshe- 
1 vét.

Emtakarmányt csak a Magysi 
Mezőgazdán Szőmkeme 

úijáp lehet beszerezni
Nagyvárad thj. varos közélelmezési 

hivatala 6627—1941. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

A Közellátási hivatal közli az érde­
kel bekkel, hogy a közellátási miniszté­
rium 302.120—1941. számú rendelkezése 
értelmében az erőtakannányok kiuta­
lása ezután kizárólag a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezete utján fog történ­
ni. Az igényléseket a Magyar '.Mezötraz- 
dák Szövetkezetének helyi kirendelt­
ségétől beszerezhető „ahraktakarmánv- 
tgenylés“ nyomtatvány űrlapon kell 
megtenni, melynek minden rovatát 
pontosan ki kell tölteni s azt a köz­
élelmezési ügyosztállyal igazoltatni. Az 

k. holdon felüli gazdaságik igény­
léseiket. egyénenként terjesztik tel a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez, 
az kh. aluliakét pedig a Közélelmezési 
ügyosztály összegyűjtve és kimutatás­
ba foglalva, havonként, terjeszti fel 
kiutalás végett. Mas utón és formában 
előterjesztett ig'mv'-'rek figyelembe 
nem vétetnek.
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Születések. Kerékgyártó Lajos szik 

vízgyártó fia Lajos. Tibor. Vitéz Czánt 
Emii Lajos m. kir. huszárfőhadnagy 
fia Ákos, Csaba, Tihamér. Lőrinczi 
Dániel villamos kalauz fia Dániel. Vin- 
cze Ferenc cipész leánya Erzsébet 
Prinyi Gyula napszámos fia Zoltán 
Faragó Ferenc kocsifényező segéd fia 
Ferenc, Miklós. Grinsberger József 
asztalos segéd fia Miklós. H. Kiss Já­
nos m. kir rendőr leánya Katalin. 
Adler Sá je piaci árus fia Ervin. Tóth 
Sándor lakatos segéd leánya Ágnes. 
Csont Sándor kocsis leánya Katalin, 
Bellényi Albert m kir rendőrőimester 
leánya Mária, Edit l akatos Csapan 
Gvula asztalos segéd leánya Olga. 
Gorzo Lajos vízvezetékszerelő segéd 
fia Lajos. Hamza István szabó segéd 
fia István. Adonyi Károly kisbirtokos 
leánya Ilona Benedek István ügyvéd 
leánya Marta. Benedek István ügyvéd 
fia István. Zsembery István gépkocsi- 
vezető fia Miklós. Orosz Gyula autó­
szerelő segéd fja Gyula. Újlaki Lajos 
városi altiszt leánya Póza.

Házasság Perei Lajos cipészsegéd 
és Német Thur Berta. Lichtmann Sán­
dor bőrkereskedő és Fiilöp Klára. 
Grünfeld Mózes, Aladár kereskede­
lem; utazó és Weinberger Margit. Tö­
rök Ernő közüzemi tisztviselő és In- 
cze Katalin, Róza. Lórin ez Béla fm. 
napszámos és Varga Róza. Eizenber- 
ger Lajos özv cipészmester és Kiss 
Szeréna Kozma Elek villamoskocsi 
vezető és Szabó Erzsébet. Csordás 
Olivér, József autószerelő segéd és 
Kalla Erzsébet. Álimán Sándor cipész 
segéd és Kolesza Mária. Nagy Józseí 
kocsmáros és Prém Erzsébet. Hetey 
Miklós városi adóhivatali számvevő, 
adóhivatali főnök és Jan cső Olga Má­
ria, Piroska. Farkas Zoltán cipőfelső­
részkészítő segéd és Berwald Etelka. 
Goldstern Imre feliéi neműkészítő és 
Fried Klara. Gand ln er János lakatos 
segéd és Simon Veronika. Brabecz 
Antal, Ferenc asztalos seged és Furka 
*1' ! ■ rdith Mihály lakatos segéd és 
Luk,les Ilona, Erzsébet. Rólb Ferenc 
r ilLiiiyszurele seged és Klein Erzsébet.

' ! 1 ndre gazdálkodó és Schvartz
' ■ ’ ' - 1 lyi Sándor szabó segéd

_c Gorzc Ei sebet Karácsony Gyula 
ki. napszámos és Tolnai Eleika. Ma- 

■ ■v')l bazárárukereskedő és
Tóth Erzsébet.

Halálozás. Kovács Ferenc 44 éves 
-if nir-s László 76 éves. özv. Rugner 

La jómé Forda, Zsuzsanna Purger Já- 
Nagy József 90 éves.

" ; ’ bika 17 éves Hitilcás Fodor
■ eves. özv. Goldstein Joachimné 

Schwartz Katalin 69 éves. özv. Kepes 
vl ár ton né Lindeníeld Janka 77 éves. 
Sztupar Etelka 37 éves. Baalla Imre 
?7 éves Csordás Pál 1 éves Papp Ar- 
pádné Vajnovszky Irén 37 éves. Re-

vóczky Károly 68 éves. özv. Faltin 
Jakabné Salamon Hermina 81 éves. 
Erpszt Magdolna 4 hónapos. özv 
Nagy Gyöigyné szül Szabó Lidia 82 
éves Mückstein József 48 éves. Tesz- 
ler Lázár 20 éves. özv. Salamon Dá- 
vidné Fogéi Hindel 91 éves. özv Ro- 
zenfeld Lipótné Katz Katalin 84 éves

Stettner László 2 hónapos Barminka 
Herman 47 éves. Tu ja Pál 79 éves 
Muresán Sándorné Szakái Juliánná 74 
éves Csefán Ilona 3 hónapos Szabó 
József 79 éves. Veres Demeter 26 
éves. Szilágyi Lajos 37 éves Kacscr 
Demeter 15 éves. Klein Tamás 14 na 
pos. Schwartz Adolf 44 éves.

£akéss

December 20-tól kezdve adia ki a Vires 
Vasút az uj bérlét éivé el

Szoba, konyhás lakás kiadó. Goimg 
lstvan-u. 5. m3

A Nagyváradi Városi Vasút üzlet- 
igazgatósága ezúton is értesíti az ösz- 
szcs bérlet- és szabad jegy tulajdono­
sokat, hogy az 1941. évre kiállított 
alamennyi bérlet- és szabadjegy ér­

vényessége 1941. december hó 31 -ikén 
este hatályát veszti.

Ennélfogva 1942 január 1-től kezdő- 
dőleg senki sem uíazhatik a régi 
nyomtatványon kiállított bérlet- avagy 
szabadjeggyel és mindazok, akik ilyen 
régi érvényét, vesztett utazási igazol­
vánnyal utaznak, menetjegynélkuli 
utasoknak fognak tekintetni és mint 
ilyenek, a rendes menetdíj kétszeresét 
tartoznak megfizetni.

Torlódások elkerülése végett az 
üzletigazgatóság megengedte, hogy az 
1942. évre szóló bérletjegyek kiváltá­
sa már f. évi december hó 20-tól ve­
gye kezdetét és a december hó 20-tól 
megváltott. 194? évi lanti ar havi ér­
vényességgel kiadott bérletjegyek f.

évi december hó 20-tól december hó 
31-éig terjedő időre is jogosítsanak az 
utazásra

Végül felhívjuk a t utazóközönség 
figyelmét arra is. hogy a rendesárú 
bérletigazolvóh) ok kiállítása az IBUSZ 
Menet iegy irodában minden hétköz­
napon annak hivatalos órái alatt tör 
fenik 6x8-as fénykép átadása ellené­
ben

A városi köztisztviselői és munká­
sok részére 1942. évre kiállítandó 
kedvezményes áru bérletek kiáll'tása 
ugyancsak f. évi december hó 30-tól 
veszi kezdetét, de azoknak kiadása a 
Nagyváradi Városi Vasút üzletigazga­
tóságának bérletkiadó osztályánál 
Sánc-utca 34. történik a villamos ko- 
11 fáinkon k -. üggesz t a ■ht "dvfrnénv 
ben előírt igazoló iratok bemutatása 
alapján.

Nagyvárad 1941 december 15.
Az Üzletigazgatóság.

Öltözködni jól és olcsón csak Mt !n ir 
használt férfiruha üzletéből u;het - 
Bémer-tér 1. (udvarban) Magas árakat 
fizetek hasznait ruhákért. si<j

Aranyat briliánst, ezüstöt 
trón veszek órái, ék szart tavitok 
jvenat István ékszerész Rákóczi 
ut 19

■UW«aluLT*.UUII ntlIU1 MWriMV -  HBMI j»_m_q___

Magánház eladó Peterdi-u. 8, Árpád 
vezór-ut mellékutcája. Ngg

Briliánsért,
irat fizetek 
KOCZl-Ut 6

reei ékszerért magas 
faron ek.-zerész. Ha 

■zechenyívet szemben
Korcsolya homorú élezés, zippzár ia- 

vitás. Szilágyi Dezső-u. 6 Sinner mű­
szerésznél. 79Q

Korcsolyát, kerékpárt, varrógépet 
veszek bármilyen állapotban magas 

árban. Nikkelezés, köszörülés, estre. 
Kiss Beláné műszaki üzlet, Mussolini­
ién 10. 517

SZÍNHÁZ

Aranyat, ezüstöt napi áron ve-
?zek 1 . „zuy órás és ékszerész
Nagyvárad. Rákóczi ut fi.
Decis üvegeket veszek, gömbölyűt,

használtan, kimosva, legmagasabb ár-
ban. Kapucinus-utca 11, utcai iroda.

■ai
Gyertyafénynél

„Csa’< felnőt-eknek" bemutató a Szigligeti Szmbóz'-on

Mielőtt ajándékait megvásárolná, 
győződjön meg leszállított áraimról.
Ebédlő, antik szalonok, keresztit u- 
ros zongora és pianino olcsón el­
adó. Sternber bizományosnál. Rákó­
czim. 15. 853

Gömbös Gyula-utca közelében telket 
vennék dr Dobay-Könvves ügyvédi iro­
da, Szaniszló-u. 4. Telefon 11—15. 839

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara tűeve 4, kötve 5 Penge.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadasa.

Kapható könyvosztályunknál.

A közönség csalogató „Csak felnőt­
teknek'1 óvás kiírásával sikerült az 
igazgatóságnak telt házakat összehoz­
nia, főként, azokból a rétegekből, ame­
lyek ellen az eltanácsolás irányult. 
Mig szombat, este inkább férfi-közön­
sége volt a darabnak, vasárnap fiatal 
lányok zsúfolódtak a széksorokban.

A darab azonban csalódást okozott. 
Nem azért mert nem merítette ki a 
„Csak felnőtteknek“ kiíráshoz fűzött 
várakozásokat, hanem mert. az első 
felvonás néhány jól felépített, jelenetét 
leszámítva, nincsenek meg benne azok 
az ötletek és fordulatok, amelyek már 
tizedrangu francia bohózatokban is 
sűrűn jelentkeznek.

A nagyságos asszony látogatását 
gazdája távollétében az inas fogadja s 
mikor a báró megjelenik, belemegy ab­
ba, hogy ő játssza az inas szerepét a 
hölggyel szemben, akiről kiderül, hogy 
szintén nem úrnő, hanem szobacica 
Azzal bűnhődik, hogy maga a nagysá­
gos asszony leplezi le, aki a harmadik 
felvonásban szobalánynak öltözve, 
szolgálja fel az inasnak és cselédjének 
a gáláns vacsorát...

Ez a kis bonyodalom-anyag elegen­
dő lehet egy egyfelvonásos bohózatra, 
de három felvonásra nyújtva nem ad 
annyi helyzetkomikumot, amennyit az 
ilyen természetű bohózat megkíván. A 
szemtelen inas kényelmetlen helyze­
te gazdájával szemben lassanként 
unalmassá válik s ezt az unalmat nem 
tudják elűzni azok az ötletek, amelyek 
a párbeszédekben itt-ott felvillannak.

Az előadás azonban igen jo. Dolly és 
Kozma kedves mókáin sokat nevetett 
a közönség Jurik Tulcsi kitünően ala­
kította az úrnője ruhájába öltözött szo­
bacicát és Iliász Klári finom és hntrt 
sós volt a nagyságos asszony szerepé 
ben.

Közönség-sikere mindenesetre volt a 
darabnak, ez azonban nem indokolja 
a darab előadását. Ami erkölcstelen. - 
s ez a darab feltétlenül az volt — azt 
nem mentheti semmiféle mellékkor«] 
ménv. Éppen ez az, ami a zsidó szel 
lemtől elválaszt bennünket. Ezt a vá 
lasztóvonalat feltétlenül fi«7*Neth-->n 
kell tartani.

Mindennemű arany ékszer és 
•zust tárgyak vásárlása és eladása. 
Mészáros-u 4 szám, udvarban. — 
-ehwartz ékszerész

Sz'nhoz' iroda közleményei:
— Milliomos egységes helyárral ke­

rül színre kedden este. Minden föld­
szinti jegy ára 1.20, minden emeleti: fiO 
fU’ér. páholv fi pengő.

— Szűcs László vendégszerepel csü­
törtökön este a Cigányszerelem ben. — 
Rendes helyárak Szelvények érvénye­
sek.

— Sárgarigófészek. Pénteken, szom­
baton és vasárnap este a Sárgarigófé­
szek c iperettujdonságot mutatja he a 
színház. Vadonatúj díszletek és ruhák 
készültek a Sárgarigófészekre. Első­
rendű szereposztásban hozza ki a sz n- 
ház ezt. a mulatságos, látványos ope­
rettet, melyet Erdélyi Mihály, a nagy­
szerű iró irt..

— Zathnreczky Ede hangversenye, a 
művész gyengélkedése miatt elmarad.

Kombinált szekrény, hencser, asztal, 
állólámpa ‘majdnem újak), fekete 
ebédlő olcsón. 10 órától 122.30-ig La­
katos-utca 9 845

Ágybetét 2 darab teljesen uj és ket­
tős ágyra való ágy téri tő eladó. Rima- 
nóczy-utca 7. Ili cm. ajtó 12. 850

Használt nagy ládák és deszkák, 
fagya pott és vastag papír, butorcsoma- 
goláshoz eladók. Horthy Miklós-u. 3fi.

855

Magános nő, mindenes szakácsnőnek 
felvétetik, vidékre jó bizonyítvánnyal. 
Ilitjer-utca 23. szám. Kesztyűs. 856

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem, Szilágyi Rezső-u 5.

840

Kisebb befektetésit fűszerüzíet azon- 
nalra átadó. Várady Zsigmondn 70.

846
Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 

olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi !>. 
utca 5. 835

KIADÓTULAJDONOS;
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T

Kő- e» felelŐEszerkesztó l'eiaiö« kiadó:

Br. Paál Árpád Di Scheffler Peren®
* Szónt Lászlc-nyomde ^ I

Készült a Szent László-nyomda t. í. 
körforgógépén Nagyvárad Szilágy 
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